

最“狠”执法

滥用远光灯对司机和行人都会造成困扰，某些情况下易引发交通事故。对于这一“顽疾”，近日深圳交警推出“奇招”，对违法司机进行“体验式”执法，让他们也尝尝被远光灯照射的滋味。有网友认为这种做法“大快人心”，也有人认为这是以暴制暴。



尝尝被远光灯照射的滋味

最“重”赎金

赎金真的就是黄金，而且有185公斤之多！发生在深圳的这起惊天绑架案，20名被告人前天在深圳市中级人民法院受审。

由于涉案人数众多，前日的庭审只对几名主犯和部分从犯进行了法庭调查阶段，案件将择日继续开庭审理。



被告人进入法庭受审

最“狠”标语

“亲爱的工友们：在外打工，注意安全，一旦发生事故：别人睡你媳妇，打你孩子，花你的抚恤金！打工安全，为你自己。”3日，这段颇具个性的安全教育标语引发了微博网友们热转，它被大家称为史上最“狠”安全教育广告。记者调查发现，这块安全教育标语的告示牌就位于深圳罗湖区笋岗路和红岭路路口的地铁9号线工地门口。

# 查处乱用远光灯下狠手：罚司机对着大灯看5分钟

## ● 新闻事件

### 深圳交警：乱用远光灯 自看5分钟

深圳交警官方微博8月1日发布了这样一条内容：“看你还敢乱用远光灯吗？从现在开始，交警蜀黍查到乱用远光灯的，就让他看5分钟。”微博附图显示，在一名执法人员的监督下，一位违法司机

坐在警车前，看着警车上开启的大灯。该微博一经发出，众多网友大量转发。

## 网友怎么说？ 大部分人对创新执法点赞

在新浪微博的回复转发中，大部分网友对这种创新执法点赞。网友“李庚红外报警”说，这种方式非常棒，一是避免了罚款带来的负面影响，二是很好地达到了警示作用，更加人性化的执法让社会更加和谐。网友“汉风”也表示，非常人性化的惩罚，5分钟只是刺伤眼睛，而对于别人可能就是车毁人亡！所以要让司机“深有体验”才好。

虽然大部分网友叫好，但仍有许多不同意见。网友“苏菲\_Luo”说，乱开远光灯按法规该怎么办就

## ● 看看他们怎么说

怎么办，但不能暴力执法。该司机眼睛受损，再上路，是不是更加危险了？因眼睛问题发生交通事故怎么办？

## ● 律师怎么说？ 交警无权私设处罚种类

而广东深天成律师事务所律师孔富则在网上列举了《行政处罚法》第八条中规定的行政处罚的种类，包括（一）警告；（二）罚款；（三）没收违法所得、没收非法财物；（四）责令停产停业；（五）暂扣或者吊销许可证、暂扣或者吊销执照；（六）行政拘留；（七）法律、行政法规规定的其他行政处罚。他表示，

交警部门无权私设处罚种类，否则就属于违法。

## ● 交警怎么说？ 滥用远光灯可瞬间致盲

深圳交警表示，滥用远光灯危害很大，会车可瞬间致盲，被照射驾驶人对于迎面车辆的车速和距离可能产生误差，后方远光灯则会使驾驶人难以判断后方交通情况，产生极大安全隐患。

据统计，从去年8月1日至今年8月1日，交警共查处不按规定使用灯光10074宗。据悉，不按规定使用远光灯者罚300元记1分。

综合新华社新媒体专电

上海崇明：  
27幢“林庄”属违建  
正依法拆除



豪华小木楼

记者5日从上海市崇明县政府新闻办获悉，当日媒体披露的“上海崇明27幢豪华庄园藏密林涉违建”一事，涉事别墅确属非法用地，应予依法拆除，并计划用3个月左右时间拆除完毕。

据报道，自2009年起，崇明县新河镇新光村砍树毁田，建起了一幢幢豪华小木楼，因深藏茂林，被居民称为“林庄”。“林庄”所在区域均被铁丝网分片围了起来，大片山林成了“庄主”的私人场地。

崇明县政府新闻办透露，2010年，上海市规划和国土资源管理局曾对“林庄”进行调查，确认这些建筑并未获取任何审批手续，属非法占用土地，并下发了行政处罚决定书。2013年，崇明县有关部门已着手拆掉了该区域内的12幢别墅。崇明县政府新闻办表示，针对目前剩余的27幢违章建筑，目前正在走拆违的相关法律程序，计划用3个月左右时间全部拆除。

据新华社社论

# 董事长被绑遭勒索五千万 用185公斤黄金付清

## ● 绑架 行动过程不到五分钟

案件发生于去年9月23日，深圳某公司董事长、深圳市人大代表张某在福田中心商务大厦停车场负二楼遭多名男子绑架，被勒索赎金5000万元。之后张某以185公斤金条（经鉴定折合4872万余元）赎身。去年10月25日，主犯在福建落网，警方追回黄金约174公斤、赃款88万元以及小轿车一辆。

记者了解到，这宗案值巨大的抢劫绑架案，行动过程不到5分钟。9名男子假装成搬运队员工，将张某堵在电梯间门口，随后实施了绑架。

据检方指控，2013年7月份，被告人张某光、赖乙某、赖长某预谋绑架被害人张某并在随后两个月内精心策划，租用了关押的厂房，准备了实施绑架所用的车辆、电警棍、胶带等作案工具。同时还以追债的名义

请了被告人龙某成、吴某涛、赵某、闫某通、郭某东、魏某文帮忙并许诺在事成之后给予好处费。

## ● 得手 收了185公斤金条

案发当日上午9时许，上述被告人共9人驾驶两辆汽车来到被害人张某公司所在的福田区中心商务大厦的停车场，将被害人张某绑架至事先租好的位于宝安区沙井上兴工业区第三排14号的一空厂房内。在将张某绑至厂房后，被告人吴某涛、赵某、闫某通、郭某东、魏某文得到了事先约定的酬劳并离开了深圳。随后，被告人赖乙某、张某光、赖长某在厂房内与张某就赎金展开了商谈，最终确定由张某电话联系公司财务及珠宝行筹集价值5000万元金条作为赎金并让龙某成到厂房看管张某。至当日晚上7时30分左右，根据双方约定，张某的

司机将185公斤金条送至宝安机场停车场内，交给了被告人赖乙某、张某光、赖长某。张某光分得了80公斤，赖长某分得了20公斤，其余的85公斤则归赖乙某所有，同时三人约定以后不再联系，各奔东西。次日凌晨3时左右，张某光在逃离深圳后，通知龙某成释放了张某。

## ● 缉凶 绑匪相继落网

张某被释放后随即报案。2013年9月27日，张某光落网并在其家中猪圈内挖出78公斤黄金，在其表哥处缴获2公斤黄金。其余被告相继在东莞、贵州、云南、福建等地落网。黄金及已套现的赃款被追回。

深圳警方在侦破该案的过程中，查明了窝藏被告人张某光、赖乙某、赖长某及为该三人掩护、隐瞒犯罪所得的11名被告人，他们均为三人的亲属。

据《新快报》

# 工人看到这条标语后 安全意识“真的提高了”

爆料这条安全警示语的网友来自新浪微博，网友@狄马8月3日18时08分分享了一张照片，照片中的一块公告牌上写着：“亲爱的工友们：在外打工，注意安全，一旦发生事故：别人睡你媳妇，打你孩子，花你的抚恤金！打工安全，为你自己。”该网友还配文表示：“看了这条广告，谁还敢不注意安全？”其称图中为史上最牛的安全广告。截至4日晚8时许，这条微博的转发量已超过2000条。

对于该安全教育标语，多数网友都给了正面的评价：有创意、实在、通俗易懂、直击人心窝子。@郭

献强称，说得很到位。宣传就得这样，简单、直接，直刺要害！@那是一夜的雪给了超高的评价：秒杀一切安全口号！@财经网在转发这条微博的同时，加标题评论道：【史上最强“狠”安全教育广告】，并且评价：深圳，不愧为深圳。

当然，也有少数网友对这样的标语表达了不同意见。@仁爱的心\_0909表示：这样的广告没人管吗？能不能给进城务工人员一点尊严。

4日，地铁9号线项目部负责人王先生介绍，这条标语对于工人的安全警示作用有提升，安全意识也有促进。

据《南方都市报》



工地现最“狠”安全标语

## 谎称在KTV安放炸弹 成都一男子被批捕

记者4日从成都市检察院了解到，成都一男子谎称在KTV安放炸弹，被成都市新都区检察院依法批捕。

钟建平与小红是男女朋友，因钟建平好吃懒做，小红想与其分手。钟为此经常打电话、发短信进行骚扰威胁。小红不胜其烦，换掉手机号后在原KTV附近的一家歌厅上班。钟联系不到前女友，通过QQ定位查到女友的位置，认定女友仍在原单位上班。为发泄心头怒火，今年5月以来，钟建平先后两次虚假举报该歌厅存在赌博、卖淫嫖娼等违法行为。7月1日22时许，钟在醉酒的情况下，通过手机向成都市公安局报警中心报称自己在KTV沙发下面安放了2枚炸弹。后经立案侦查，该爆炸恐吓信息系钟建平故意编造。

据新华社